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ELNÖKI BESZÁMOLÓ 2020 
 
 

A 2020-as év minden tekintetben rendhagyó és szomorú éve volt nemcsak a magyar, de az egyetemes 
birkózósportnak sőt az egész világ sportéletének. Mint mindenki előtt ismert 2020 év elején megjelent 
Ázsiában a koronavírus, mely márciusra Európában is felütötte a fejét. Az ismeretlentől való félelem és 
több európai országból érkező drámai képsorok miatt márciusra az egész világ „bezárt” ami a sportélet 
teljes leállását jelentette az év nagy részében.  

Pedig nagy várakozásokkal tekintettünk az egész év elé, hiszen a 2019-es év minden tekintetben a 
rendszerváltás utáni időszak legsikeresebb éve volt a magyar birkózósportban, hiszen még soha nem 
szereztünk annyi felnőtt és utánpótlás világversenyes érmet, mint a 2019-es évben. Ezt a 
sikersorozatot szerettük volna folytatni, hiszen a Lőrincz- Kiss- Korpási- Sastin jellemezte „nagy-
generáció” az utolsó évére készült, melyet egy sikeres tokiói olimpiai szerepléssel koronázhatott volna 
meg. A sikeres junior korosztályunk is utolsó évének futott volna neki. Ez a generáció már 2019-ben is 
minden idők legjobb junior szereplését tette le az asztalra, egy évvel idősebben pedig még fényesebb 
sikerekben reménykedtünk a Takács- Szőke – Lévai T – Nagy Bernadett- Szél Anna sorunktól. 

Az év elején részt vettünk a római rangsorversenyen, ahol Lőrincz Viktor és Lévai Zoltán révén két 
aranyérmet és Torba Erik révén egy bronzérmet szereztünk. Ezután indult csapatunk az Európa-
bajnokságra szintén Rómába, ahol ismét a kötöttfogás szerepelt a legsikeresebben.  

2 ezüst (Lőrincz V., Lévai Z.) egy bronz (Torba E.) és egy V. helyet (Váncza I.) szereztünk. A szabadfogás 
két V. helyet (Muszukajev, Kuramagomedov) szerzett, a nők nem végeztek pontszerző helyen. 

A járvány miatti közel 10 hónapos kényszerszünet után az UWW decemberben Belgrádban tartott egy 
nem hivatalos egyéni Világkupát, melyen 1 arany (Korpási B.) 4 ezüst (Szőke, Torba, Lévai, Muszukajev) 
érmet nyertünk. A rendkívül színvonalas eseményt sajnos nem számolják világversenynek, de jó volt 
látni a fiatal csapatunk ígéretes szereplését. 
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Az egész év a várakozással és a reménykedéssel telt, bíztunk benne, hogy a vírus terjedése alábbhagy 
és elindulhatnak a versenyek mind hazai mind nemzetközi szinten. Sajnos ez nem történt meg, sőt 
áprilisban a tokiói olimpia szervező bizottsága és a NOB bejelentette, hogy az olimpiát 1 évvel 
elhalasztja. Ez nagy csalódás volt a sportolók számára, különösen a 30 feletti birkózóink számára, 
akiknek még egy év kemény munkáját kellett bevállalni az álmuk eléréséhez. 

Itthon március 19.-én kezdődött volna az év legfontosabb hazai versenye, az Európai Olimpiai 
Kvalifikációs verseny, melyre már január elején megkezdődött a szervezési munka. Rengeteg időt, 
energiát és pénzt fektettünk bele az előkészítésbe, hiszen ismét meg akartuk mutatni a világnak a 
legendás magyar rendezési képességünket és vendégszeretetünket. Sajnos a kormány döntése 
értelmében le kellett fújnunk a versenyt a kezdés előtt 5 nappal (március 14.-én), mely nagy csalódást 
jelentett a felkészült és lefogyasztott versenyzők számára.  A szervezői csapat is csalódottan vette 
tudomásul a döntést, de az EMMI-vel folytatott tárgyalások eredményeképp a már elköltött jelentős 
összegű költségeket elszámolhatta a vis major helyzetre hivatkozva. 

Ezután júniusig nem történt semmi a hazai sportéletben, a kormány rendeletei alapján nem lehetett 
birkózó versenyt tartani és az edzőtermeket is bezárták. 

Ez rendkívül megnehezítette nemcsak a válogatottak, hanem a klubok munkáját és életét is, hiszen 
nemcsak a motiváció hiánnyal kellett megküzdeni, hanem a kültéri edzések és egyéb alternatív 
mozgásformák (otthoni edzés) csökkentett hatásfokával is. Májustól már lehetett használni a 
Körcsarnokot a válogatottak számára, de csak kis csoportokban és szigorú járványügyi előírásokat 
betartva. A klubok továbbra sem tudtak edzéseket tartani. 

Nyáron enyhült a járványhelyzet, az MBSZ pedig egy rendhagyó formát a strandbirkózást helyezte 
előtérbe hisz amellett, hogy olimpiai sportágként is felmerült a szereplése, lehetőséget adott a hosszú 
kihagyás után a birkózóknak a sportág űzésére, még ha nem is a hagyományos formában. Egy három 
állomásos, pénzdíjas versenysorozatot hirdetett meg az MBSZ július-augusztus hónapban. Dorogon, 
Balatonfüreden és a Lupa-tónál volt a három állomás, minden korosztályt felölelve. A versenyeken 
több mint 300 résztvevő vett részt és vívott rendkívül élvezetes és látványos küzdelmeket. A szakág 
látványossága, népszerűsége és egyszerű követhetősége miatt bekerült a következő ifjúsági olimpia 
(2026 Dakar) programjába, és valószínűleg jó eséllyel szerepelhet majd a 2028-as Los Angelesi olimpián 
is. Ezért fogja folytatni a szakág fejlesztését az MBSZ, és 2021-ben is folytatja a sikeres versenysorozatot 
nyáron. 

A nyári csatározások után szeptemberben el tudtuk kezdeni a hazai klasszikus versenyeket is. Sikerült 
megrendezni szeptemberben a kadet, junior és a felnőtt Országos Bajnokságot is. Ez utóbbit a Kozma 
István Magyar Birkózó Akadémia impozáns új épületében tartottunk meg, mely egyben az új 
komplexum avató eseménye is volt. Nagy várakozással telve várjuk az új épület versenyeit és az ott 
2021 szeptemberében induló akadémiai képzés elindulását is. 

Sajnos a járványhelyzet fokozódása miatt novembertől ismét fel kellett függeszteni a versenyeket 
itthon és a válogatott tagjai között is „tarolt” a járvány. A csapat nagy része október- november 
folyamán átesett a fertőzésen. Fokozatosan figyeltünk a fertőzés utáni visszatérésükre, és hála a SOTE 
és az Uzsoki kórházzal kötött szerződésnek, minden versenyzőnk terheléses EKG-n, szívultrahangon és 
szív MRI vizsgálaton vett részt, és fokozatos terheléssel tért vissza a munkába. 

A nemzetközi birkózóélet is lefagyott márciusban. Az UWW fokozatosan törölte el a soron következő 
világversenyeket, így a nyári utánpótlás eseményeket, majd az őszi versenyeket is. Decemberre 
meghirdette a sportág felnőtt Világbajnokságát Belgrádban, mintegy az újranyitás ünnepeként, de a 
megfelelő számú induló hiányában egyéni Világkupává minősítette. A verseny 10 hónap szünet után 
jelezte újra a világ birkózásának újjáéledését dacolva a járvány akadályaival. 
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A válogatottak vezetésében 2020-ban lényeges változás nem történt, a következő szakemberek 
dolgoztak a keretekkel: 

 

KÖTÖTTFOGÁS: 

Szövetségi Kapitány: Sike András 

Felnőtt edző:  Módos Péter 

U23 edzők:  Repka Attila és Fodor Zoltán 

Junior edzők:  Struhács György és Takács Ferenc 

Kadett edzők:  Lévai Zoltán és Kliment László 

 

 

SZABADFOGÁS: 

Szövetségi Kapitány: Dvorák László 

Felnőtt edző:  Bánkuti Zsolt 

U23 edzők:  Gulevszki Konsztantin 

Junior edzők:  Tóth Gábor és Hatos Gábor 

Kadett edzők:  Farkas Gábor és Bábszki Gergely 

 

NŐI SZAKÁG: 

Szövetségi Kapitány: Ritter Árpád 

Felnőtt edző:  Ritter Árpád 

U23 edzők:  Martin Gábor 

Junior edzők:  Ritter Diletta és Páli Sándor 

Kadett edzők:  Gyurasits Csaba és Martin Gábor 

 

A serdülő szakág mely egyben a Sport XXI. programot is megvalósítja, külön irányítás alatt áll, ennek a 
korcsoportnak a koordinátora Bacsa Ferenc, az edzők pedig kötöttfogásban: Módos Csaba, Madarasi 
Gábor és Czifferszki Ákos, szabadfogásban: Szatmári Zsolt és Csonka Csaba a nőknél pedig Kapuvári 
Gábor és Kálmán Balázs. 

 

A járványügyi korlátozások miatt az évi rendes közgyűlést sem tudta a szokásos májusi időkeretben 
megtartani, erre csak szeptember 18.-án került sor a KIMBA új épületében, ahol a kötelező napirendi 
pontok után az akadémia koncepciója is bemutatkozott. 

Bár a 2020. év fő versenyei a márciusi Európai Olimpiai Kvalifikációs verseny és júliusi Kadet VB is 
elmaradtak, mindkét eseményt újra fővárosunk kapta meg az UWW-től a 2021-es évre.  Így a jövő év 
sem múlik el hazai rendezésű világesemény nélkül, hiszen márciusban Budapesten rendezzük meg a 
tokiói olimpia európai kvalifikációs selejtezőjét a BOK csarnokban, melyről a súlycsoportok döntősei 
szereznek kvótát a játékokra.  

Emellett július 19-25 között pedig a Kadet Világbajnokságnak adunk otthont a Tüskecsarnok 
küzdőterén, mellyel új sportlétesítményt kapcsolunk be a sportág vérkeringésébe.  Erre a versenyre is 
közel 1.000 akkreditált vendéget várunk és hasonlóan magas színvonalon próbáljuk megrendezni az 
eseményt, mint az összes korábbi hazai rendezésű világversenyt. 
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Örömmel jelenthetem, hogy a Kozma István Magyar Birkózó Akadémia átadása megtörtént, 
szeptember végén pedig már a felnőtt OB is a falai között zajlott. A rendezvénycsarnok 9 szőnyeg 
lerakására alkalmas területtel rendelkezik két szinten, ahol a magas szintű edzések mellett 
világesemények megrendezésére is alkalmas lesz. Ezáltal megvalósult régóta dédelgetett közös álmunk 
és elképzelésünk -egy XXI. századi körülményeket nyújtó birkózó központ - amely otthona lehet 
nemcsak a legígéretesebb utánpótlás versenyzőknek, akik klubszíneiket megtartva egész évben itt 
készülhetnek és tanulhatnak, de a válogatottak számára is ideális helyszínt tud nyújtani a 
felkészüléshez.  

A KIMBA szakmai csapata már szeptemberben megkezdte a 2021-es tanévre a toborzást. 12 állomásos 
vidéki bemutatósorozat után több mint 120 birkózó jelentkezett a TAP (Teljes Akadémiai Program) 
képzésére, melyből a legtehetségesebb 86 birkózó kezdi meg a tanulmányait és sportolását az 
akadémia keretein belül, megtartva eredeti egyesülete színeit. Emellett 85 budapesti és környéki 
versenyző is csatlakozik az akadémiához az AAP (Alap Akadémiai Program) keretein belül. Ez a képzés 
is 2021 szeptemberétől indul. Bízunk benne, hogy az akadémiai képzés hosszútávon is megoldja a 
sportág utánpótlásának helyzetét és a képzés után az ott tanulók nagy része fogja adni majd a felnőtt 
válogatott gerincét. 

A Magyar Birkózó Szövetség elnöksége 2020-ban a pandémiás helyzet miatt csak 2 ülést tudott tartani, 
a felmerülő kérdéseket az év folyamán írásbeli szavazásokkal döntötte el. Az IB (Intéző Bizottság) pedig 
szintén csak 3 alkalommal gyűlt össze személyesen az év elején, a továbbiakban itt is az írásbeli 
szavazás eszközével dolgoztunk. A meghozott döntések mindegyike határozatszámmal jelölve felkerült 
az MBSZ honlapjára (http://birkozoszov.hu/site/elnoksegi-hatarozatok-2020) mely összhangban van 
az elnökség fő célkitűzésével, a transzparencia és az átláthatóság követelményével. Nyilvánossá tettük 
a Kiemelt Edzői Program (KEP) résztvevőit, a Gerevich-ösztöndíjak elosztását, a Kiemelt Sportág 
Fejlesztés (KSF) elosztási elveit és szakosztályi megoszlását, a programon belül működő „Ovi program” 
támogatott szakosztályait és a támogatás mértékét, a létesítmény-fejlesztési támogatások nyerteseit 
és az év végi jutalmak összegeit.  

 

A KSF elosztás a 2020-as évben: 

 
A 2019-ben az EMMI-től a sportágra szánt 775 millió Ft-os KSF támogatást, az áprilisi módosítások után 
20 %-kal csökkentette a járványügyi helyzet miatti elvonásokkal összhangban. Így a szövetséghez 620 
M Ft érkezett sportágfejlesztés címen. 
A csökkentett összeget a következő felosztásban használta fel a szövetség, összhangban a 2020-ig 
lefektetett fejlesztési irányokkal: 
 
Felnőtt Keretek szakmai munkája:            175.000.000 Ft 
Utánpótlás működtetése:                             53.000.000 Ft 
Szervezet-fejlesztés:                                       40.000.000 Ft  
Egyesületi támogatás:                                 352.000.000 Ft 
 
Az egyesületi támogatás elosztási elveit az elnökség fogadta el és megtalálható a szövetség honlapján 
(http://birkozoszov.hu/images/uploaded/Eln%C3%B6ks%C3%A9gi%2020191206/KSF%20t%C3%A1m
ogat%C3%A1s%202020%20elvei.pdf) Ezen feltételek szerint az elmúlt évben 92 egyesület kapott 
támogatást. A versenyek hiánya miatt az MBSZ elérte az EMMI-nél, hogy a 2020-as évre a személyi 
költségeket 60% súllyal lehessen elszámolna a korábbi 40%-hoz képest. Ezzel az egyesületek a nehéz 
időszakban is meg tudták tartani az edzőket és a versenyzőket a bérek szinten tartásával.  
Az ellenőrzések a járvány miatt nehézkesen, de folytatódtak, ennek ténye megnyugtatta a 
minisztériumi illetékeseket, hisz fenntartásaik voltak a közpénzek ellenőrizetlen áramlásával 
kapcsolatban. Ennek köszönhetően továbbra is meg tudtuk védeni álláspontunkat az EMMI sport 
államtitkárságán, az egyesületekbe juttatott támogatások fontosságáról.  

http://birkozoszov.hu/site/elnoksegi-hatarozatok-2020
http://birkozoszov.hu/images/uploaded/Eln%C3%B6ks%C3%A9gi%2020191206/KSF%20t%C3%A1mogat%C3%A1s%202020%20elvei.pdf
http://birkozoszov.hu/images/uploaded/Eln%C3%B6ks%C3%A9gi%2020191206/KSF%20t%C3%A1mogat%C3%A1s%202020%20elvei.pdf
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A 2020-as évben történt egyéb fontos tények, események: 

 

Az új elnökség vállaltan legfontosabb feladata és célja az átláthatóság megteremtése. Ennek jegyében 
a szövetség honlapján havi rendszerességgel közzétesszük a havi pénzügyi állapotot, az MBSZ összes 
szerződését és az apparátus juttatásait közzétettük az MBSZ honlapján az „üvegzseb” menüpontban 
(http://birkozoszov.hu/site/uvegzseb-kozerdeku-adatok-backup ). 

Sportdiplomáciai területen is jelentős sikereket értünk el. Sikerült megszerezni a 2022-es felnőtt 
Európa-Bajnokság rendezési jogát, mellyel a 2018-as felnőtt VB után 4 évvel a sportág második 
legjelentősebb versenyét is megrendezhetjük. További jelentős eredmény, hogy szövetségünk 
ügyvezető alelnöke Bacsa Péter, aki egyben az UWW elnökségi tagja is, megkapta a tokiói olimpia 
versenyigazgatói posztját. Rajta kívül még Dr. Molnár Szabolcs a verseny orvosaként fog 
tevékenykedni, valamint Pál Szabolcs kiváló nemzetközi bírónk is a bírói keret tagja. 

Az NSKI-val (Nemzetstratégiai Kutató Intézet) kötött 2015-ös szerződés alapján támogattuk a határon 
túli birkózást is. Fő célunk, hogy integráljuk és a magyar birkózás részévé tegyük a határon túli magyar 
állampolgárságú sportolókat is. Közös programként meghirdettük az „Egy szőnyegen, egy nyelven –
együtt a magyar birkózásért” programot. Ebbe illeszkedik szervesen, hogy a 2017-től az MBSZ 
elnökségének döntése értelmében a magyar bajnokságokon, a határon túli magyar állampolgárságú 
versenyzők is indulhatnak. 

2020 augusztusában kerül felavatásra a vajdasági, Magyarkanizsán alapított Kozma István vajdasági 
birkózó akadémia, melynek megépítését a magyar kormány kiemelkedően támogatja. Bízunk benne, 
hogy a jövő év végére ott is el tud indulni az akadémiai képzés, melynek programja szervesen fog 
illeszkedni a KIMBA programjába. 

Sajnos a 2020-as évben is számos kiváló birkózó távozott az élők sorából. Legtragikusabb veszteségünk 
a 23 évesen tragikus hirtelenséggel távozó Tóth Bendegúz volt, aki a magyar szabadfogás egyik nagy 
ígérete volt. Rajta kívül 2020-ban búcsúztattuk többek között Mirkóczky Józsefet, Kaló Ferencet, Géth 
Edét, Sélyei Istvánt, Gregorits Ferencet, Lengyel Lászlót és Erdős Mártont. Emléküket örökké 
megőrizzük!  

Tisztelettel kérem a közgyűlést és a klubok képviselőit, hogy szavazatukkal támogassák céljainkat és 
kérem Önöket, hogy közös erőfeszítéssel tegyük ismét fényessé a magyar birkózás csillagát. 
 

 
       Németh Szilárd    
          MBSZ elnök 

http://birkozoszov.hu/site/uvegzseb-kozerdeku-adatok-backup

